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                                                         1.Въведение 

 

Програмата за развитие на читалищната дейност през 2023 г. е съобразена с   

Закона за народните читалища. Изготвянето на Програмата за развитие на 

читалищната дейност през 2023 г. цели обединяване на усилията за 

развитие и утвърждаване на читалището като важна обществена 

институция, реализираща културната идентичност. Читалището е 

носител на българския дух и култура през вековете и носи в себе си 

нематериалното културно наследство, традиции, образование, 

възпитание и благотворителност в полза на обществото. Програмата 

ще подпомогне и популяризира годишното планиране и 

финансиране на читалищната дейност. 

 



 

2.Основна цел 

 

Основна цел на програмата Развитие и укрепване на читалището, като местен 

общностен център с културно – просветна, информационна, социална и 

гражданска функция.Превръщане на читалището в съвременен ефективен 

център, предлагащ удволетворяване на всички потребности и интереси, 

свързани с духовното и културно израстване на населението, с 

приобщаването им към световното културно наследство и глобалното 

информационно общество. Основната цел на програмата е, читалището да 

продължи партньорството си с общината,  местната власт и местната общност 

с цел финансиране и намиране път към работещите хора за привличане в 

дейности.Разнообразяване и обогатяване живота на местното население. 

Запазване на родовата памет и съхраняване на традициите с цел предаване на 

нематериалното културно наследство на следващите поколения. Подпомагане 

на традиционните читалищни дейности и търсене на нови съвременни форми 

за тяхното развитие и предаване. Развитие на професионалните умения и 

повишаване на квалификацията на работещите в културната институция. 

Разширяване обхвата и повишаване качеството на читалищната дейност – 

художествена, библиотечна. 
   

 

2.1. Външната среда осигурява следните възможности: 
 Културно разнообразие: 

 Сътрудничество с: 

 Министерство на културата 

 Областна администрация Кирково; 

 Община Кирково ; 

 РЕКИЦ”Читалища”; 

 Читалища; 
 

 

                           3 .Основни дейности по изпълнение на програмата  
 

 

През 2023 г. читалището ще кандидатства с проекти към национални 

програми за финансиране на художествено – творческата и библиотечната 

дейност.Съществена част от дейността на читалището е грижата за 

разширяване и развитие на любителското художествено творчество. 

Читалището се явява като най – естествения мост между миналото и 



съвремието и ролята му при създаването, укрепването и възпроизвеждането 

на традициите и културата на местното население е незаменима. 

Художествено – творческата дейност в читалището цели запазване и развитие 

на традиционните ценности на българския народ, съхранение на обичаите и 

традициите, както и създаване на нови традиции, породени от нуждите на 

местните общности. Чрез тази дейност читалището ще работи за привличане 

на младите хора и учениците към читалищните самодейни колективи, както и 

осмисляне свободното време на учениците през лятната ваканция. 
 

         

 

    Насърчаване на четенето и повишаване на грамотността.   

    Социално включване на хората в неравностойно положение. 

    Активен живот на възрастните хора. 

    Дейност, ориентирана към хората и техните потребности и др. 

    Читалището – място за учение през целия живот. 

 
 

 

 

                        4.Библиотечна дейност 
 

 

Библиотечната дейност е една от основните дейности на читалището. 

Тя ще е насочена към:           

   

 Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд. 

 Подобряване работата с читателите. 

 Организиране на мероприятия за честване на исторически събития и 

личности. 

 Участия в проекти . 

 Технологичното обновяване на библиотечната дейност за предоставяне на 

информационно обслужване на читателите. 

 Обновяване на библиотечния фонд, чрез участие с проекти в програми на 

Министерството на културата и други спонсори за нови библиотечни 

единици. 

 

        

 



За по – добрата работа на библиотеката, тя да се превръща в уютен и 

привлекателен център, отговаряща на реалните потребности е необходимо 

поддържането на добро отопление през зимния сезон, промяна на интериора 

и освежаване, за да стане още по – уютно място.За да задържим читателския 

интерес и повишим броя на читателите е необходимо постоянно да 

обновяваме книжния фонд, за който отделяме недостатъчно 

средства.Ограничените финансови възможности се отразяват върху 

библиотечното комплектоване. 
 

                                        5.Финансиране 
 

Финансирането на читалищата е регламентирано в Закона за народните 

читалища. Читалището финансира дейността си в рамките на държавната 

субсидия. 

 

 6 . Календар на културните събития    

 
 

  21 януари - Бабинден февруари 

 19 февруари – „Гарванът грачи грозно,зловещо” презентация за живота 

и революционното дело на Васил Левски 

 01 март – „Да се закичим с мартеница” – традицията е жива  

 02 март – „Всички на хорото” – Ден на самодееца  

 8 март ден на жената. 

 22 март – Първа пролет – чиста и красива - рецитал с учениците от 2 и 3 

кл. Изработване на цветна украса. 

 26 март - Годишно отчетно събрание  

 02 април – Седмица на детската книга - Разкажи за герой от любима 

детска книжка - Щафетен маратон по четене на детски книжки и 

приказки -6- май – 

 11 май – Ден на библиотекаря – ден на отворени врати  



 24 май – Отбелязване на празника съвместно със Общината.  

 01 юни- Международен ден на детето – детски празник с викторина, 

прожекция на филм, награди 

  6 септември – отбелязване на Деня на Съединението 

 22 септември – отбелязване на Независимостта  

 1 октомври - Международен ден на възрастните хора – прожекция на 

филм и беседа 

 01 ноември – Ден на народните будители – презентация изготвена от 

ученици 

 Декември Коледен празник в читалището 

 

                                                                                Секретар… 

                                                                                Евелина Халил  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

О Т Ч Е Т 

За  дейността на читалище „Христо 

Ботев-1952” с. Добромирци, общ. 

Кирково -за 2022г. 

                                                                                     

                                                                              

Българските читалища като традиционни, самоуправляващи се местни 

организации, притежават изключителен потенциал за стимулиране на 

устойчиво регионално и местно развитие. Тяхната роля отива далеч отвъд 

изграждането и съхраняването на местната културна идентичност. Чрез 

многообразието от продукти, услуги и инициативи в сферата на културата, 

информацията, образованието, социализацията и гражданското общество, те 

се превръщат в изключителен фактор за изграждане на общество на 

знанието, фактор за развитие на даден регион, съдействат за повишаване на 

качеството на живот на хората по селата. В още една трудна година, 

нестабилността в условия на пандемия се отразиха и в дейността на Народно 

читалище „Христа Ботев-1952“ с. Добромирци . То се отчита по изпълнението 

на задачите от основните насоки за развитие на читалищната дейност и 

културен календар за 2022 година. 

 

 



БИБЛИОТЕЧНА  И  ИНФОРМАЦИОННА  ДЕЙНОСТ: 

 

 

 

Читалищната ни библиотека  разполага  с  9330 тома  литература. 

Броят  на читателите за  годината е 74 ,броят на посетителите  е  

729. Библиотеката ни се посещава  най-вече от  ученици  и 

младежи.  

В работата на Настоятелството приоритет имаше развитието на 

творчеството сред подрастващото поколение, разумното използване 

на финансовите средства и организиране на дейности по 

изпълнение на заложените в културния календар изяви и събития. 

Членовете на Настоятелството, някои дългогодишни деятели 

доказали своята всеотдайност, работиха с постоянство и 

отговорност през отчетния период. Център на дейността на 

читалищата от край време е читалищната библиотека. Нейното 

състояние отговаря на реалните потребности на хората от селото, но 

има още какво да се желае. Състоянието на библиотеката е в лошо 

състояние , може би трябва да помислим за освежаване на част от 

помещенията. Набавянето на нови заглавия се извършва със 

собствени средства от читателски и членски внос, средства от 

бюджета на читалището. В резултат на инициативата „Подари книга 

на библиотеката – съхранител на българската култура“ бяха дарени 

книги, детска и художествена литература.                                                  

Съхраняването и предаването на традициите ще си остане основна 

цел в дейността ни, а с желанието и участието на самодейците това 

се случва. 

 

Основни задачи на читалището  



1.Проведе се редовно заседание на читалищното настоятелство. 

 

2. За втора поредна година по случай Бабин ден, на 21.01. в 

библиотеката, по идея на настоятелството, се организира тържество 

за семействата и рожбите им родени през 2022г. 

 

3.Организира  се конкурс за най-красива рисунка на Васил Левски. 

 

4. „Урок по родолюбие” –  се изнесе на презентации пред учениците 

по повод бележити дати в българската история – годишнини от 

обесването и раждането на Левски, Деня на Ботев, Трети март, 
кръглите годишнини на известни и бележити български личности. 

 

5. Конкурси (мартеница, картички, рисунки, сурвачки и др.) и 
изложби с детски рисунки и други материали .  

 Организира се тържество по случай 8 март „ Ден на жената“ 

6. В  Деня на самодееца се проведе онлайн колективно четeне на 
детска литература и  се проведе  среща с госпожица Емел Зекерия 
за литературни четения на новоиздадена литература и млади 
автори с децата от с. Добромирци и околните села.  
 

7. Народно читалище ,,Христо Ботев“ се включи да помага  с 
лекарства и хранителни средства на организацията на съюза на 
слепите в г. Златоград.  Бяха отбелязани две  важни събития: 1)100-
годишнината от създаването на съюза на „Незрящите и слабо 
виждащите хора „ и 2) международния ден на белия бастун.   

 

 



 

8.Отбелязваме 22 април „ Международния ден на Земята“ с 
конкурс за най-красива рисунка. 

 

9.Народно читалище ,,Христо Ботев „ и тази година отбеляза 
Световния ден на четенето-23 април , с Маратона на четенето 
заедно с читателите на с. Добромирци . 

 -Голямото четене с детски книжки – заедно с видни жители на селото 

 - Седмица на книгата  

-Четене на вън от библиотеката 

 В предизвикателството отправено към малки и големи  
читатели по повод „ Маратона на четенето“ с рисунка се 
включиха Мелда Халил-11г. , Никол Цинова-10г. и Николай 
Харбазов – 18г и Ива Момчилова-6г. 
 

 В конкурса „ Най- добро рецитиране на любимо 
стихотворение“ отбелязан в чест на „ Маратона на четенето“ 
се включи  , Михаела Йорданова на 7г. , Ива Момчилова на 6г. 
и Мелда Халил-11г.  
 

 По повод „Маратона на четенето „ се включиха и Мелда 
Халил от 6 клас , Дерия Кабул на 10 г. , Ася Хаджиева 10г. , Нур 
Кабул 9г. с четене на любими приказки.  

 

10.Отбелязване на 1 юни „ Ден на детето „ чрез много игри и 
изненади.    

 



11.Участие във фестивала на плодородието- община Кирково на 
10.09.2022г.  

 

12. Организира се турнир по шах . 

 

13. Проведе се конкурс за изработка на най-добра коледна 
картичка и коледна играчка. 

 

14.По случай Коледа и Нова Година се организира дамско парти , 
което се проведе в ресторант „ Дуко“. 

Материално - техническа база на читалището 

 Подмяна на врати. 
 

 Подмяна на прозорци. 

  

Специалното отношение в читалището, предразполага малки и 

големи да са постоянни посетители в нашата библиотека. Всичко 
това дължим най-вече на дългогодишния библиотекар Евелина 
Халил, за което и благодарим. 

 

 Ел. поща на читалището - hristobotev_1952@abv.bg 

Секретар:    Евелина  Халил  

Председател: Селвер Кючукали   
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